



NEMZETKÖZI HÍREK

2021. február

A Hongkongban levő Shangri-La szállodák COVID-megbetegedés esetére ingyenes egészségügyi ellátásra szóló biztosítást hirdetnek üzleti utazó vendégeik részére

A Hong Kongban levő 4 Shangri-La hotel 250.000 hongkongi dollár – 189.156 USD dollár – értékű egészségbiztosítást kínál díjmentesen a náluk megszálló üzleti vendégeknek 2021. január 1. - június 30. között amennyiben tartózkodásuk során COVID fertőzést kapnának. A biztosítás azokra a külföldi vendégekre vonatkozik, akik olyan országokból érkeztek, melyek 2020 októberében Hongkonghoz hasonlóan bevezették az ún. Green Line utasfogadást az üzleti utasforgalom megkönnyítésére, továbbá rendelkeznek az ún. Air Travel Pass-szal, ami igazolja, hogy érvényes negatív COVID teszt birtokában vannak. Azok az üzleti utazók jogosultak fenti ellátásra, akik szobafoglalásukat közvetlenül a Shangri-La hotel honlapján, mobil applikációján, vagy telefonon a központi szobafoglalási rendszeren keresztül végezték a vállalat által publikált árakon.

A BREXIT számos korlátozást jelent a korábbiakhoz képest az utazás terén is

A 2020 karácsonya után megkötött, Egyesült Királyság Európai Unióból történő kilépéséről szóló – mellékletekkel együtt 1.259 oldalas – BREXIT szerződés számos újdonságot, korlátozást, kellemetlenséget tartalmaz az utazások esetében is.

Ezek közül néhány:

- Eddig az EU tagországok polgárai korlátozás nélkül utazhattak, tartózkodhattak az EU-n belül. Az Egyesült Királyság kilépésével polgárai részére az EU-ba való korlátozás nélküli utazásra való jog megszűnt. A brit utazók 2021. január 1-jével az EU tagországokban és a 4 EFTA országban 180 napos időszakban maximum 90 napot tölthetnek. Ez az EU-val szoros üzleti kapcsolatokkal rendelkező brit vállalatok utazási részlegeit – egyebek mellett – arra kényszeríti, hogy részletes nyilvántartást vezessenek munkatársaik EU-ba történő üzleti utazásairól.
- Január 1-jével a brit és az EU tagországok polgárai is csak útlevelel birtokában utazhatnak egymáshoz, de emellett rendelkezniük kell a visszaútra szóló utazási dokumentummal, valamint a tervezett tartózkodásra elegendő anyagi fedezettel, s annak igazolásával is.
- Elméletileg 1973 óta ismét vízumra lesz szükség az EU-ból, az Egyesült Királyságból érkező üzleti utazók részére is. Ez természetesen függ majd az egyes EU tagországoaktól. Ugyanakkor továbbra sem lesz szükség vízumra – a Brexit megállapodás szerint – a rövid



üzleti megbeszéléseken, konzultációkon, kiállításokon, kongresszusokon, konferenciákon, továbbképzéseken, értékesítési utakon való részvétel esetében.

- A Brexit megállapodás tartalmaz egyes EU tagországok – pl. Ciprus, Dánia, Magyarország, Ausztria – által brit üzleti utazókra megállapított követelményeket, melyek szerint igazolniuk kell az „üzleti utazás szükségességét”.
- 2021. január 1-jével a brit utazók akkor léphetnek be EU tagországba, ha útlevelük még legalább 6 hónapig érvényes. Az EU tagországok polgárai 2021. október 1-ig személyi igazolvánnyal, azt követően útlevéllel utazhatnak az Egyesült Királyságba.
- 2022-től – a pontos időpont még nem ismert – az EU-n belüli Schengen övezet országaiba nem EU tagországból, így az Egyesült Királyságból is, úgy lehet vízum nélkül belépni, ha az utazó ehhez előzetesen megkapja az ún. European Travel Information and Authorisation System engedélyt.
- A Brexit egyik következménye, hogy az EU tagországok határátkelőin, repülőterein a brit polgárok ezentúl nem léphetnek be a „csak EU polgárai” részére fenntartott kapukon. Ugyanakkor az EU polgárok továbbra is használhatják az Egyesült Királyság repülőterein a belépésre szolgáló automata ajtókat.
- 2021. január 1-jétől brit állampolgárok tej- és hústermékeket nem vihetnek magukkal EU tagországokba. Az EU polgárok nem kezdeményezhetik az Egyesült Királyságban vásárolt termékek után az ÁFA visszatérítését.

Bajban vannak a nagy amerikai légitársaságok

A Reuters friss hírei szerint bajban van a négy nagy – a Delta, az American, a United és a Southwest Airlines – légitársaság. A COVID járvány miatt drasztikusan visszaesett forgalmuk. A szakértők azt jósolják, hogy az állami támogatások ellenére idén számuk háromra csökken. Pénzügyileg az American Airlines van a legrosszabb helyzetben, s bár 13,5 milliárd dollár állami támogatást kaptak, nettó adósságuk meghaladja a 25 milliárd dollárt. Könnyen lehet, hogy 2021 második felében az American Airlines csődöt jelent, s nagy valószínűséggel megszűnik, felvásárlásra kerül.

A TUI vezérigazgatója optimista az idei nyári keresletet illetően

Fritz Jousen, a TUI vezérigazgatója optimista nyilatkozatot tett. Az a véleménye, hogy a koronavírus fertőzésekkel szembeni védőoltások megindulásával, tömegessé válásával a sérülékeny csoportok is bátrabban fognak utazásra vállalkozni, s a nyári hónapokra megszüntetik a jelenlegi nemzetközi utazási korlátozások túlnyomó részét. Emellett a 2020-ban fel nem használt utazási voucherek, megtakarítások is segíteni fognak a kereslet élénkülésében az év közepén, második felében. Fritz Jousen szerint idén



indítani fogják a válság előtti években szokásos charter járataik 80%-át, s a 16 üdülőhajójukat is. Véleménye szerint 2022-ben érhetik el ismét a járvány előtti eredményeiket. Ugyanakkor úgy gondolja, hogy a szabadidős turizmusban érdekelt vállalkozások gyorsabban fognak kilábalni a válságból, mint az üzleti turizmusra szakosodottak. Utóbbiak felzárkózását nehezíteni fogja az online meetingek általánossá válása.

A Tripadvisor elindította első, virtuális, hangalapú városnézését

A Tripadvisor Abu-Dzabi Kulturális és Turizmus Ügynökségével együttműködve a desztináció virtuális, hangalapú városnézését lehetővé tevő software-t dolgozott ki. Ez a mobiltelefonra telepíthető Alexa applikáció segítségével érhető el. A software a felhasználót szóbeli kérésére elvezeti a meglátogatni, felkeresni kívánt helyekre: a város egyik nevezetességéhez, különleges természetvédelmi helyekhez, kulturális helyszínekhez, éttermekhez, turisztikai látványosságokhoz, bevásárló központokhoz stb. A választható helyszíneket a Tripadvisor állította össze a platformján tapasztalt keresések száma, azaz a helyszínek népszerűsége alapján.

A Sheraton megújult arculattal fogadja vendégeit

A Marriott még 2018-ban jelentette be, hogy a portfóliójába tartozó Sheraton szállodák arculatát megújítja. 2021-ben már az eszerint felújított Sheraton hotelekben fogadják a vendégeket az Egyesült Államokban (Miami-ban), Phoenixben, Denverben, Izraelben (Tel-Avivban), Dubaiban, Kínában (Guangzhouban). 2022 végéig még 40 Sheraton szállodában fejeződnek be az új vízió szerint elvégzett felújítási, átalakítási munkák. Az új arculat megtartja a Sheraton 80 éves fennállása alatt kialakított, a vendégek által megkedvelt elegáns design, magas szintű komfortot, de azokat felfrissítették, a mai kor elvárásai szerint módosították.

A megújult arculat része minden hotelben a szállodai lobby, amit olyan „közösségi térnek” alakítanak ki, hogy ott a szállodai és külső vendégek is otthon érezzék magukat, ott beszélgessenek, ismerkedjenek, szórakozzanak, dolgozzanak, fogyasszanak. A megújított lobby fontos része a „közösségi asztal” (community table), melynél lehet dolgozni, étkezni, egy kávét, italt elfogyasztani, amely beépített világítással, vezeték nélküli elektromos feltöltési lehetőséggel áll a vendégek rendelkezésére. A lobbyhoz csatlakozva flexibilis, üvegfalú „stúdiókat”, különtermeket alakítanak ki kisebb létszámú meetingek, étkezések céljára. Ezek mellett a lobbyban „hangszigetelt fürkék” is elhelyeznek, ahol a vendégek zavartalanul telefononálhatnak. A lobby elengedhetetlen része természetesen a bár, amit „Coffee Bar Bar”-nak neveznek. Ez részben hagyományos bárként, részben kávézóként, részben „mini piacként” működik, ahol a desztinációnak megfelelő „falatokat, desszerteket” szolgálnak fel.

Természetesen megújulnak a vendégszobák is. Az új design szerint ezeknél nagy hangsúlyt fordítanak a jó megvilágításra, a meleg, otthonos hangulatra. A bútorok világos színű fából, fekete fém kiegészítésekkel készültek, az ágyak a lánc vendégei által ismert, megszokott kiváló minőségűek. A munkaasztalok magassága állítható, beépített világítással, konnektorokkal, vezeték nélküli



áramfeltöltőkkel vannak ellátva. Megújultak a törzsvendégek fogadására szolgáló Sheraton Club Lounge-ok is.

A Marriott tervei szerint a következő években fokozatosan felújítják a Sheraton brandhez jelenleg tartozó, 74 országban levő összesen 446 szálloda mindegyikét, s természetesen az új hoteleket is fentiek szerint fogják megépíteni.

A jelek szerint elmarad Kínában a holdújévkor megszokott utazási láz

Az Asia Today napilapban megjelent újságcikk szerint idén sokkal kevesebben utaznak holdújévkor a szokásosnál. Úgy látszik hatásosak voltak azok az erőfeszítések, melyekkel a hatóságok a holdújév alkalmával jellemző utazásokról igyekeztek lebeszélni a lakosságot. Erre utal az, hogy a pekingi főpályaudvaron az idén február 12-re eső holdújév előtt két héttel nyoma sem volt az ilyenkor megszokott utazási láznak. Az előző éveknél sokkal kevesebben keltek útra, hogy a hagyományok szerint meglátogassák a hatalmas ország különböző vidékein élő rokonaikat. A főpályaudvaron ezért a 15-ből csupán 5 biztonsági kaput nyitottak meg. Szakemberek véleménye szerint tavaly februárban az is hozzájárult a koronavírus járvány gyors terjedéséhez, hogy Vuhanban – melynek pályaudvarán holdújévkor milliók fordultak meg – a COVID 19 megjelenésekor nem tették meg időben a szükséges intézkedéseket, nem korlátozták az utazásokat. Ezzel szemben idén a tömeges utazások csökkentésére a hatóságok az igénybe nem vett repülőjegyek költségeinek megtérítésével, az otthon maradt munkásoknak extra pénzjutalom felajánlásával igyekeztek meggyőzni az embereket, hogy ne utazzanak. Fentiekén túlmenően a hatóságok azt is előírták, hogy csak az utazhat, aki 7 napnál nem régebbi negatív víruseszttel rendelkezik, s több régióban elrendelték a beutazók karanténját is.

Hivatalos becslések szerint – fenti intézkedések eredményeként a 2019. évi holdújévhez hasonlítva, amikor 1,7 milliárd utazás volt – idén kb. 40%-kal csökken ezek száma. Egyes régiókból, pl. Pekingből, a dél-kínai Chengduból a kiutazások számának csökkenése elérheti a 75%-ot is.

Hasonló a helyzet a beutazó turizmussal is, miután a világ szinte minden országából megtiltották a külföldi turisták beutazását.